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I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 18 
 

1. En Calbuco, a 02 de mayo de 2013. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y abre 

la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 13:00 horas. 

Hora Término: 14:00 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE CHAVEZ 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑORITA PATRICIA PASCUALES 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE  
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO. 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO SEÑOR RUBEN 
CARDENAS GOMEZ. 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
SEÑORA TANIA BAHAMONDE – DIRECTORA FINANZAS. 

. SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA CONTROL. 
 SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN.   
       
 PARTICIPAN 
 

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL  SR. LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 
 

6. TABLA. 
6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas. 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Sr. Alcalde. 
6.5 Subvención Municipal. 
6.6 Seminario Internacional de Gestión Comunal. 
6.7 Comisiones. 
6.8 Hora de Incidentes. 

 
 
 
 
 



3 
 

 
7. DESARROLLO DE LA SESION. 
 

7.1 LECTURA DE ACTAS. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: No hay Actas para esta semana. 
 
 
 
 

7.2 CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
 
1. Propuesta Subvenciones año 2013. 
2. Solicitud Subvención Pastoral Liceo Politécnico de Calbuco. 
3. Documento de Chile Gestión, en donde informa sobre Seminario Internacional de 

Gestión Comunal. 
4. Of. Ord. Nº23 de la Encargada de Organizaciones Comunitarias Srta. Lisset 

Moyano, en donde informa sobre inicio de “Ruta Calle 2013”. 
 

 
 
 

7.3 CUENTA SEÑOR ALCALDE. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Esta Semana no hay nada relevante, 
solamente se hizo la cuenta pública el día sábado pasado, se agradece a los que 
pudieron asistir. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Yo sugiero que el próximo año se 
pueda hacer la cuenta pública un día de semana y no el día sábado. 
 
 
 
 

7.4 SUBVENCION MUNICIPAL. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Las subvenciones son que 
estregamos todos los años a Organizaciones de Voluntariados y también en este 
oportunidad a la Pastoral del Liceo Politécnico quienes tienen que viajar a Brasil, una 
actividad muy importante para los jóvenes, este año estamos un poco atrasados en la 
entrega de éstas subvenciones, así que solicito su aprobación. Votemos. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: Considero que en este listado falto el 
Comité de los Postrados San José. 
 
La Directora de Finanzas Sra. Tania Bahamonde manifiesta: Esa subvención 
parece que está en el otro listado de subvenciones. 
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Hay una observación en la Pastoral del Liceo Politécnico, lo más probable que esa 
subvención tengamos que sacarla por el Departamento de Educación, por tema de 
manejos de recursos, porque como institución no están constituidos, para que estén 
informados. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR SUBVENCIONES MUNICIPALES A ORGANIZACIONES DEL 
VOLUNTARIADO QUE EN DOCUMENTO ADJUNTO SE INDICAN. 
APROBAR UNA TRANSFERENCIA AL DEPARTAMENTO DE EDUCACION 
MUNICIPAL POR M$1.300.- DESTINADOS A CUATRO ALUMNOS DE LA 
PASTORAL DEL LICEO POLITECNICO CALBUCO PARA QUE PUEDAN 
PARTICIPAR EN LA JORNADA MUNDIAL DE LA JUVENTUD EN LA 
CIUDAD DE RIO DE JANERIO – BRASIL. 
 
 
 

 
7.5 SEMINARIO INTERNACIONAL DE GESTION COMUNAL. 

 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: El Alcalde y uno de los Señores 
Concejales don Nelson Villarroel Castrillon, están solicitando participar de un 
Seminario Internacional de Gestión Comunal, del 28 al 11 de junio en Paris – Genova 
y Barcelona Madrid. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ – ABSTIENE 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Cinco Votos: SI 
Dos Votos: ABSTIENE 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DEL SEÑOR ALCALDE EN LA COMUNA 
DON RUBEN CARDENAS GOMEZ Y DEL CONCEJAL SEÑOR NELSON 
VILLARROEL CASTRILLON AL SEMINARIO INTERNACIONAL DE 
GESTION COMUNAL A REALIZARSE ENTRE EL 28 DE MAYO Y EL 11 DE 
JUNIO DE 2013 EN PARIS – GENOVA – BARCELONA Y MADRID. 
  

 
 
 

7.6 COMISIONES. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Comisiones, quedo claro quienes 
quedaron en cada comisión. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Sí, pero faltaban los nombres. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Faltaba que la señora Ana Díaz se 
incorpore. 
 
El Secretario Municipal Sr. Leonel Villarroel manifiesta: Sí, decidió tomar Social 
y Desarrollo Productivo. 
 
 
 
 

7.7 HORA DE INCIDENTES. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: La Pastoral Shalom nos enviaron un 
documento en el cual invitaban al Concejo a participar de una actividad del Día de 
Los Evangélicos, yo no sé quien fue a esa actividad, yo no sé qué sucedió en esa 
reunión que hizo que el Consejo de Pastores de Iglesias Evangélicas venga en 
representación de todos, a pedir disculpas por lo que dijo uno de los integrantes del 
otro Consejo tratado en esa reunión. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: Lo que pasó fue que uno de los 
pastores se refirió con resentimiento en contra de las autoridades de la comuna, pero 
en especial en contra de los mismos evangélicos.  
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El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Ellos piden disculpas y dicen que no 
son parte de esta otra organización.  
 
Como información además mañana hay Tedeum, Acto Cívico y desfile y en la noche 
se presenta el grupo musical Los Cuatro, en el Gimnasio Eulogio Goycolea Garay, 
todas estas actividades con motivo del Aniversario de Calbuco.  
 
También a las 18:30 hrs. en el Club de Leones va a ver un vino de honor, en honor del 
Padre Antonio Van Kessel, hay instituciones que propusieron que sea nombrado hijo 
ilustre de la comuna, en el acto cívico se realizará el reconocimiento y en la tarde el 
vino de honor. 
 
Seguimos con incidentes, se ofrece la palabra. 
 
El Secretario Municipal Sr. Leonel Villarroel manifiesta: Como información, el 
día 23 de mayo viene la mesa del servicio electoral, en el hall municipal, para ver el 
traslado de domicilio de las personas que deseen trasladar su inscripción electoral, 
estarán de las 09:00 hasta las 17:00 hrs. 
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: Quiero tocar el tema del terreno de la 
escuela Balmaceda, llegó un documento firmado por el director de la escuela, creo que 
ya es hora de finiquitar este tema. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Vamos hacer las gestiones. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: Hay una retroexcavadora y un camión 
en Isla Huar al parecer, así que los vecinos están pidiendo el arreglo de Alfaro a 
Choncoihue, también sé que sacaron maleza, no sé quien fiscaliza esos trabajos allá. 
 
El Sr. Miguel Vivanco, está solicitando instalarse con un carrito en el estadio para 
vender pescados y mariscos, al parecer está en muy mala condición económica. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Ese caso es complicado. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: Lo que pasa es que nadie le da una 
respuesta. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Hace mucho tiempo atrás, se planteó 
la situación del camino del sector de Isla Huar, es una entrada que está cerca de don 
Pascual Soto que da con la casa de don Braulio Elías, este señor tiene problemas de 
salud, existe el compromiso de aportarle con tubos, les faltan algunos y están 
preocupados ya que esta que se acerca el invierno. 
 
A veces es muy desagradable encontrarse cuando la gente dice que se aburre de 
solicitar algo por años en la Municipalidad, lo cual nunca se cumple,  en San Agustín 
están solicitando hace años la apertura de un camino el cual beneficiaría a muchas 
familias, solicito dar una respuesta a estas personas. 
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Con respecto a lo que conversábamos de esta famosa licitación, que analizamos en la 
reunión anterior, quiero saber si se comunicó a la directora de Aseo y Ornato. 
 
El Secretario Municipal Sr. Leonel Villarroel manifiesta: Sí ya se le informó. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Me preocupa la situación de 
basquetbol, ver si se va a aportar o no a esta actividad, el sábado ya comienzan con su 
campeonato, también al respecto, sé que paso la idea de los colegios, no hubo muy 
buena disposición del DAEM de hacer estas actividades de las escuelas, es tener una 
actividad distinta o paralelo como es el basquetbol, me gustaría una respuesta al 
respecto y ver qué paso.  
 
Tengo entendido que hubo otra renuncia en el Cesfam, me gustaría saber que sucede. 
 
Doña Juana Pérez, tiene un hijo con un tumor cerebral y necesita ayuda con pañales 
para su hijo, dice que en el Cesfam se lo habrían negado. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Queremos apoyar a nuestro colega 
el señor Ramón Andrade, el cual sufrió una situación la cual se hizo pública, cada cual 
puede tener su opinión al respecto, expresar nuestra solidaridad con él, que la paso 
mal. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: Agradezco sus palabras señor Alcalde 
y agradecer también a todos los colegas, quienes me apoyaron en un momento difícil. 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: En el sector central de Calbuco, los 
vecinos de José Miguel Carrera y Cementerio, siempre han planteado sus inquietudes 
y requerimientos respecto a su situación, los cuales no han sido escuchados, señalan 
por ejemplo que en la calle Caro no cuenta con vereda peatonal, que fuera del 
cementerio se junta micro basurales y la bajada que está al lado del cementerio esta en 
completo abandono y además de los problemas de iluminación, para que se vea este 
tema por favor. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: La calle Cardenal Caro, el conteiner 
está en la vereda, entonces la gente no tiene visibilidad a la hora de cruzar la calle.  
 
En el pasaje Alvarado el vecino Chávez compró material y no lo ha sacado y molesta 
para el tránsito de vehículos. 
 
Esas juntas de vecinos más dos que también están cerca de ahí presentaron un 
proyecto por 300 alarmas y lo más probable es que salga este proyecto. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Solicito un informa referente a la 
situación de los terrenos de la Población Brisas del Mar, en que etapa están.  
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El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 14:00 hrs. 
 
 
 
 
 
 
             RUBEN CARDENAS GOMEZ 
                                                                       ALCALDE COMUNA CALBUCO 
 
LEONEL VILLARROEL VILLARROEL 
          SECRETARIO MUNICIPAL  
 
 
 
 
 
CALBUCO, 02 de mayo de 2013. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


